



新昌福达 4S 店

新昌县福达汽车服务有限公司

地址:新昌大道东路 829 号

销售电话:86175300 售后服务:86175999





冬季怎样"热车"才科学

冬天要不要热车,始终是个有 争议的话题。这里先给新手普及一 下,"热车"到底指的是什么。冬季 气温较低,发动机刚起动时温度过 低,不能正常运转,需要经过一段 时间的工作,达到一个正常的工作 温度后才能正常运行。现在的汽车 发动机全都是闭环电控系统,除非 车有故障,否则不会出现从前化油 器式燃料供给系统的冷车无法起 动或者没有怠速等问题,但这并不 表示不需要热车。



-般汽车发动机正常工作温度在80~90℃,现在小排量 涡轮增压发动机的正常工作温度更高,有些车型需达到 102℃(所以现在发动机冷却液不能加纯水,纯水无论沸点还 是冰点都已经不能满足现在发动机的需求)。在低温环境下, 发动机需要靠自身工作产生热量,才能把发动机温度提升到 正常的工作温度。

冷车时发动机的表现

表现一:发动机冷却液温度低。

车辆上各种仪表里面,能反映发动机温度的,也就只有 发动机冷却液温度了,也就是俗称的"水温"。水温直观反映 了发动机的工作温度,从水温表上一目了然。然而现在很多 车型取消了水温表,转而用两个简单的高温、低温报警灯来 表示。

表现二:噪音显著增加。

冷车起动时噪音会明显增大,即便是外行都能听得出 来,尤其是气门传动机构因为间隙问题噪音会更加放大,那 种"噼里啪啦"的声音都能让人想起小丸子的片头曲了。

表现三: 怠速高。

怠速是指发动机不对外做功时能维持运转的最低转 速。低温时发动机各项性能全面下降,无法维持正常 600-700转/分钟的怠速,发动机控制系统会主动把怠速 提高以维持正常运转。随着发动机温度的升高, 怠速也逐 渐恢复到正常范围内。

表现四:油耗高。

发动机闭环电子控制系统中,喷油量会有一个低温暖机 修正的过程,为了尽快达到工作温度以及保持发动机怠速和 性能,喷油量会适当增加,所以也就增加了油耗。

为什么要热车

原因一:低温会影响润滑油的性能。

发动机润滑油(简称机油),是发动机运转不可或缺的。 机油有润滑、冷却、密封、清洁、传动等作用,每一项对于发动 机的正常运转都至关重要。然而机油的性能受温度变化的影 响比较大,尤其是低温下机油的各方面性能都会下降,对于 发动机的保护能力减弱,所以发动机百分之七十的磨损都是 在冷车起动时造成的。涡轮增压发动机对于机油性能的要求 就更为严格了。

原因二:发动机金属材料的热胀冷缩。

汽车发动机上绝大多数材料是金属,而金属就避免不了 热胀冷缩的问题。汽车发动机上各个运动部件之间的配合间 隙,都是按照热车时的温度设定的。从发动机正常工作温度 的90℃到冬季零下温度,如此大的温度差,金属热胀冷缩严

重,冷车时发动机运动部件之间的配合间隙会变大,也会造 成各方面性能的下降,同时发动机噪音会显著增加。

原因三:低温影响汽油的挥发性。

众所周知,汽车发动机烧的是汽油,但是很多人不知道 的是,发动机燃烧的并不是液态汽油,而是气态的汽油蒸汽。 汽车工作时,汽油需从液态转变到气态。如果发动机内部温 度太低,汽油未能很好地达到挥发温度,就会影响汽油挥发; 同时进气道和汽缸壁的低温还会让汽油再次凝结,造成壁膜

另外,变速器也需要热车。手动变速器如果没有到达正 常的工作温度,就会出现换挡生涩、入挡困难的问题,尤其是 减挡;自动变速器则会出现迟迟不肯升挡的现象。而变速器 为什么需要热车的原理和发动机大同小异。

原地热车时间太长也有坏处

坏处一:增加油耗。

原地热车,车一点也没动,汽油一点也没为汽车行驶而 服务,所以这部分汽油是被浪费掉的,而且别小看这点油耗, 热车时发动机暖机修正,会比正常的时候更费油。

坏处二:热车效率低

对于发动机来说,原地热车的速度远远不如行驶中热 车,而且对于变速器来说,原地热车并不能热到变速器。

到底怎么热车

原地热车是需要的,但是不能时间过长,想原地热车到 发动机达到正常工作温度需要的时间太长,原地热车的目的 只是让发动机机油重新循环一下,让机油温度适当提高以恢 复对发动机的保护性能, 当机油的泵送性和流动性恢复之 后,就可以开始行驶中热车。

一定要注意,行驶中热车也不能让车处于高转速、大负 荷的状态,毕竟这个时候发动机的各方面性能还没有达到正 常水平。

所以简单来说,冬季早晨热车,基本上就是上车先点火, 然后整理安全带、音响,再等车窗的雾气散去,这一两分钟的 时间内机油的性能基本就能恢复,这个时候就可以直接上路 行驶了,但是行驶过程中一定要注意不要猛踩油门,也不要 让发动机转速太高。

如果硬要说个可以行使的标准,发动机怠速转速到一千 转,也是可取的。但是真的到气温零下的时候你就会发现,等 到一千转真的好难,所以大概一两分钟就好。

虽然热车是一件麻烦事,但其实只要懂了原理,就不会 再纠结要不要热和怎么热了,也很容易把热车的过程融入到 正常的驾驶中,并不会造成很大的麻烦。

开车门前需先 观察过往行人车辆

你认为造成交通事故的原因有哪些? 疲劳驾驶、酒后驾驶、车辆故障……

除了这些,还有一个小动作,可能引 发交通事故,并且引起的损伤一般都很严

开车门,虽然只是一个小动作,但就 因为这一个小动作往往会要了别人的命。 因为开车门是猝不及防的,车门的硬度也 高,看似轻轻的一撞,被撞的骑行者就可 能侧翻,接着被旁边过往的车辆碾压。

开车门引发事故谁担责

首先是要看司机或乘客是否有过错, 如果是违法停车,司机肯定要承担主要责 任;如果是乘客不观察后方来车,草率开 车门,主要责任应该在乘客。如果司机和 乘客在开门事故中都有过错,那就共同承 担责任。当然,如果被撞的非机动车有载 人、逆行、制动不灵等其他过错,也要承担 相应的责任。

请用正确的方式打开车门

1.停车的地方不能影响其他车辆和行 人通行,停车时要距离路牙20~30厘米。

2.车辆停稳再打开车门,打开车门前 要仔细观察后方有无车辆或行人,开门时 先开一条缝,切忌将车门直接推开。下车 的时候一定要看一下后视镜,确保没有行 人或车辆经过再开门下车。

3.驾驶员应该提醒下车的乘客观察好 后再开车门。同时可以将左后车门的儿童 锁锁上,让乘客从右面上下车。

骑行者路过刚停好的车辆时, 也要 减速慢行并且保持安全距离, 防范车门 突然开启。